

ВИДАВЕЦЬ
НАЧАЛЬНИЙ
РЕДАКТОР
Др. Тадей
Кончиньскі

СТРАЖНИЦЯ

АДРЕСА
РЕДАКЦІЇ І
АДМІНІСТРАЦІЇ
WARSAWA,
Nowy-Swiat № 41 m. 27.

Конто поштове № 1877.

УКРАЇНСЬКА

Телеф. 298-40.

Вияснюються видокруги Річпосполітої

Тоді, коли во Франції, Бельгії, в Італії, в Румунії та і в Росії понижаються валюти, хоть поміж цих вименуваних держав дві є в кожному разі дуже багаті, себ то Франція й Бельгія, а совітська Росія постійно вихвалюється, що її гроші є певні — у нас, в Польській державі, на перекір голосам шибетунів в найважний час, власне в час нового урожаю, **злотий йде в гору**. Мабуть, що наш гріш установиться на 9 с пол. злогого або

10 злотих за долар. Які є причини такої щасливої вияви? Є її цілий ряд. Перш всього за границя переконалася під час травневих подій, що в Польщі комуністичний рух є слабкий і не може визвати жадного більшого повстання. Вся Європа була переконана, що комуністична організація скористується в Польщі несподіваним політичним кризисом і підійме стоголове чоло большевицької революції, тим часом московські

агенти і їх покровителі сиділи, як миш під мітлою, справедливо боячись, **що гнів народу ростире її в порошок**. Коли далі европейське здання набралось повної віри до цілком здорових соціально-політичних відносин в Польщі, і в інтересі европейської фінансьери є ліпше охорона, а не шкода валюти Річпосполітої, котра є загорожою від хвилями большевизму. **Одночасно з цим умілі**

заходи уряду, утиск барिशування, пониження відсотка від кредитів, затвердження виправяного бюджету Сеймом й Сенатом підкріпили це хороше здання за Польщу. Коли наостаток додамо, що польський вугіль завоював світові ринки, а через вугляний стрейк в Англії експорт нашого вугля переважував навіть максимум провізної вдатности наших залізниць, коли також на інші то-

вари настає ліпший період збутку, коли кількість безробітних по трошки поменшається, а окрім того врожай предбачається цілком добрий — то, вповні натурально, що **серед таких обставин видокруги Річпосполітої з'ясовуються і проронують загальне поліпшення стосунків**. Щира і дойлява задовога а боку всіх громадян заходів Уряду зміцнить тим скоріш цей став річей.

Виростає непевна конкурентка Ліги Народів Річпосполіта та Гданськ

Ліга американських держав

З Роттердаму повідомляють: Тутешні кола, які знаходяться в близькому контакті з американськими політичними колами, гадають, що в недалекому майбутньому може дійти до акту найвищого значіння, який переділить світ на дві частини через повного відсування Америки від Європи, „Nieuwe Rotterdamsche Courant“ помістив статтю на цю тему, в якій

пояснюючи значіння всеамериканського конгресу, який відбувся в Панамі, підкреслює, що він важив окремої ваги всього світа, особливо в того часу, як Бразилія ввійшла в Лігу Народів. Через цей факт, що Північні Сполучені Стани не належать цілком до Ліги Народів, — пише голандська газета, — й поставили триматися віддала від женевицької інституції, мислять, що є

це початком до сформування нової Ліги, власне Ліги американських народів. В цьому випадку, на думку тутешніх політичних кол, Ліга Народів в Женеві опинилась би в критичному стані, бо є певна річ, що частина азіатських народів відпала б тоді від европейського союзу й приєдналася б до американського.

Річпосполіта та Гданськ погоджують свої інтереси, які є нарушено пруськими колотниками

З Гданську повідомляють: Вчора скінчилися тут після шости днів польсько-гданські перегори в справах митних й закордонної торгівлі. Провідник польської делегації, презес Расінський, і провідник гданської делегації, ген. Фолькман, підписали вчора дві дальші умови, з яких одна торкається обов'язку штемплювання прохань в мит-

них справах, друга виконання муніципійних виплат. Ці справи в свій час були передані примирительному суду, визначеному Лігою Народів, однак Польща, як й Гданськ уважали потрібним вжити ще одну спробу безосередньої угоди. Ці змагання увінчалися успіхом, через те розправа в примирительному суді стала лишню.

Зміцнення німецька колонізація

в Тесінським кантоні над гряницею Італії

З Риму пишуть: В відповідь на невхильну волю фашистовського уряду зроманізовання південного Тиролю, повідомляють з швейцарського пограниччя, що там зауважено сильну німецьку колонізацію, котра повин-

на б стати німецькою помосткою над італійською гряницею. В останнім числі „Секоло“ займається в вступній статті справою цієї небезпечности, яка загрожуює Швейцарії й Італії з причини масового накуповання груп

ту й поселення німців в суміжнім в Італію Тесінським кантоні в італійській Швейцарії. Французькі газети міркують, що ця колонізаційна акція робиться по плану й скерована є головним чинем проти Італії.

„Як найдальш від Москви“

Сепаратистичний рух на Україні

З Ригі повідомляють: Комунізм не здолав забити народньої свідомости у народів приналежних до Союзу Совітських Республік. Делегат українських комуністів, Чубарь, ствердив під час за-

відання харківського партійного комітету, що сепаратистичний рух на Україні росте. „Тепер під гаслом народнього розвою проводять антисовітську й сепаратистичну пропаганду. В партії є люди, котрі підлягають

впливу українців. Між заможних хліборобів розпочинає ширитись гасло: „Як найдальш від Москви! Москві нічого не належиться. Маємо все своє — від Москви нічого не потребуємо!“

На доброму шляху

торговельні польсько-німецькі переговори

З Берліну пишуть: В справі польсько-німецьких торговельних переговорів дознався корреспондент ПАТ'а з оспвідчених кол, що перше загальне читання тарифово-митового випису є скінчене. Читання цих виписів й зв'язане з ним вишукування плат-

форми виявило, що делегація спіткала більше бажання угоди у німецької делегації, ніж то було в переговорах до цього часу. Найбільшу перешкоду в біжучих переговорах ставить справа польської рогової худоби, різаного м'яса, вивозу свиней й свинного різаного м'яса.

Інші параграфи, як справа запряту вивозу й привозу, так само як справа контингенту будуть розглядувані в будучому тижню, потім настане черерва до 12 липня, з метою підготування праць над окремими цінами тарифово-митних виписів.

Проміння повстання на Україні загрожують підпалити Совіти

Зі Львова пишуть: „Газета Поранна“ повідомляє з совітського пограниччя: Як пишуть в Житомирі, посадовано там до в'язниці 200 духовних ріжних вір, які були арештовані чрезвычайкою на совітській Україні. Крім того арештувано в Житомирі кілька православних духовних, що викликали криваві демонстрації й сутички з кавалерією. Є дуже забитих. До кривавих знищеннь

дійшло також і в інших місцевостях на Україні. Взагалі за останній час на території України зміцнилася діяльність повстанчих команд, яка розпочалась під гаслом відродження „українського гетманства“, не підлеглого Москві. Згідно з совітськими повідомленнями, ці команди мають ніби то свою централю за гряницями краю.

Страшенне узбробнення в повітрі

З Вашингтону повідомляють: Вчора президент Кулідж підписав прийнятий конгресом проект закону, який предбачає 85-мільоновий доларовий кредит на збудовання 1800 військових аеро-

планів. Є то перший етап реалізації великого проекту збудовання американського льотничого флоту, котрий недавно був розроблений при участі президента Зполучених Станів.

Грошей стане на 1 день тільки

З Москви пишуть: Згідно з інформаціями тутешньої преси, відділ громадянського забезпечення уряду має запас грошей, який вистарче найбільш на 1

день. Можливо, що громадянські забезпечення через кілька днів не будуть виплачувані довший час.

ПОВАЖНЕ ПОЛЕГЧЕННЯ

Оглядання емігрантів замість Америки буде робитися в Польщі

З Вашингтону повідомляють: Державний департамент оповіщає, що оглядання емігрантів, які прибувають до Зполучених Станів, не буде вже робитися на Елі-Ісланд, а в рідних сторонах

емігрантів, аби тим запобігти не-потрібних страт в разі неприяття останніх; ця система відіде в житті в Польщі від 1 вересня б. р.